
 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DE FLORIANÓPOLIS 

Ata da Centésima Sexta Reunião Ordinária do Conselho de Previdência  de Florianópolis 

(CP-Fpolis), vinculado à Gerência Executiva do INSS em Florianópolis. 

 

DATA:  23/11/2017 

HORÁRIO : 10:00 as 12:00 hs 

LOCAL: AUDITÓRIO DA GEXFLO – Rua Felipe Schmidt, 331 – 13º andar – Centro – 
Florianópolis/SC. 
 
I – PRESENÇAS 

Representantes do Governo: 

INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) - Gerente Executivo – Gilsinei José Cargnin – 

Presidente; INSS/Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Aide Aparecida Alves Moreira – 

Titular; INSS – Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) – Miguel de Lima Tavares – Titular;  

 

Representantes dos Aposentados: 

ASAPREV –Associação dos Aposentados e Pensionistas da Previdência Social da Grande 

Florianópolis – Walter de Souza da Silva  Sobrinho – Titular;  

 

Representantes dos Trabalhadores: 

ASTRAGANFOS – Associação dos Sindicatos dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais da 
Grande Florianópolis Sul – Edson Ricardo Rachadel – titular; SIMESC – Sindicato dos Médicos 
do Estado de Santa Catarina – Kleber Coelho -  Suplente; FECESC –Federação dos 
Trabalhadores no Comércio no Estado de Santa Catarina – Rogério Manoel Corrêa – Titular; 
 

Convidados – Governo:  

MDIC/EFAP/SC – Ministério de Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior - Daniele M. 

Canavino; INSS – PEP/CFAI/GEXFLO – Justina Inês Bertoto 

 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 

INSS/Gexflo/Chefe Serviço de Benefícios Gisele Gehrke – Suplente; Procuradoria Federal 

Especializada – Vanessa Suzele Baseggio – Titular.  Procuradoria Federal Especializada – Gilson 

Rogério Morais Júnior -  Suplente; FEAPESC – Federação de Aposentados e Pensionistas de 

santa Catarina – Iburici Fernandes – Suplente; INSS/Gerência Executiva em Florianópolis 

(Gexflo) – Mariângela Pareima – Suplente; INSS – Gerência Executiva em Florianópolis (Gexflo) - 

João Raimundo Lemos de Oliveira – Suplente; AAPE – Associação de Aposentados e 

Pensionistas da ELETROSUL – Laura Maria Paes Ribeiro – Titular; AAPE – Associação de 

Aposentados e Pensionistas da ELETROSUL – Fernando José Seabra Vale Rêgo – Suplente; 

SINDICATOHRBS – Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Bares e Similares de Florianópolis - 

Wolfgang Schrader – Suplente; FAESC – federação de Agricultura e pecuária do Estado de Santa 

catarina  - Andreia Barbieri Zanlichi  -  Suplente;; ASTRAFLORIPANORTE – Associação dos 

Sindicatos dos Trabalhadores(as) Rurais da Microrregião da Grande Florianópolis Norte – Ana 

Paula Ribeiro Ramos Martinenghi–  Suplente; SESCON/SC – Sindicato das Empresas de 
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Serviços Contábeis em SC – Teresa de Jesus Alves - Titular; FAESC – federação de Agricultura e 

pecuária do Estado de Santa catarina  - Emerson Cardozo Gava – Titular 

 

III - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS:  

 Sem ocorrências. 

 

IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, o Sr. Gilsinei José Cargnin, Presidente  deste  Conselho, abriu 

a reunião agradecendo a presença de todos e solicitou uma breve apresentação pessoal dos 

presentes. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA CENTÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA  DO CP/GEXFLO. 

Submetida à aprovação do plenário a ata foi aprovada. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

1) INSS DIGITAL;  
  
2) SEGURO DEFESO;  
 
3) CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO CPS PARA 2018. 
 
VII – ORDEM DO DIA 
 

1) INSS DIGITAL   
 

O Sr. Gilsinei, Presidente do CPS, iniciou a reunião atualizando as informações sobre da 

implantação do sistema INSS Digital no âmbito da Gerência Executiva em Florianópolis, SC, 

assunto que, pela sua importância, tem sido pauta das últimas reuniões do CPS/GEXFLO.  O Sr. 

Gilsinei informou aos presentes que nos dias 13 e 14 do mês de novembro a APS em São 

Joaquim passou a protocolar os pedidos de aposentadoria pelo sistema INSS Digital. Nos dias 16 

e 17 o sistema foi implantado na APS em Curitibanos e nos dias 21 a 23 foi implantado na APS 

em Lages. Estando os servidores dessas APS já treinados para atender os segurados através do 

novo sistema, não foram registrados problemas. O Sr Gilsinei informou, também, que entre os 

dias 04 a 12/12/2017 o sistema será implantado nas APS da grande Florianópolis. Entre os dias 

04 a 08/12/2017 será implantado nas APS Florianópolis _Continente, Florianópolis _Centro e APS 

em São José. As demais APS terão o sistema implantado até 15/12/2017. Com a implantação do 

sistema a Central de Análise, agora denominado Polo, terá sob sua responsabilidade as análises 

de maior complexidade, uma vez que no momento da digitalização dos comprovantes que darão 

direito, ou não, a aposentadoria, o funcionário irá ater-se quase que exclusivamente à 

autenticidade e digitalização da documentação. Caberá a equipe do Polo a resolução de 

possíveis questões que exijam mais aprofundamento. Foi informado aos Conselheiros, pelo Sr 

Gilsinei, que em 14/11/2017 foi assinado o ACT _ Acordo de Cooperação Técnica com a OAB/SC 
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_ Ordem dos Advogados do Brasil em Florianópolis SC, e que ficará a cargo da OAB o 

cadastramento dos advogados. O Sr. Gilsinei esclareceu que com a adesão dos advogados, 

todas as etapas do processo de concessão de aposentadoria protocolados por esses serão online 

e que o domicílio a ser considerado será  o de quem aderiu ao Acordo, ou seja, o domicílio do 

advogado que protocolou o pedido de aposentadoria. Com relação à manutenção, 

questionamento feito pelos Conselheiros, o Sr Gilsinei informou que, após a concessão do 

benefício, o segurado poderá optar por mantê-lo em uma agência bancária próxima ao seu 

domicílio.  Questionado pelos Conselheiros sobre grandes demandas em algumas APS, o Sr 

Gilsinei esclareceu que, após a implantação do sistema em todas as Agências da Previdência, 

poderá ser feito o transbordo, ou seja, Agências com uma grande demanda de processos de 

aposentadoria protocolados, e represados, poderão enviar estes processos para serem 

analisados em outras AP cuja demanda é menor. Todos os presentes concordaram que isto 

melhorará a gestão, uma vez que as Gerências poderão dispor de todo o seu quadro de 

funcionários com experiência na concessão de aposentadorias, evitando a ociosidade e/ou a 

sobrecarga de funcionários de uma APS em particular. Questionado pelo representante dos 

trabalhadores, Sr Rogério, sobre a possibilidade de o Sindicato que não tem assessoria um 

advogado, representar o associado, levando a uma Agência da Previdência Social os 

documentos já digitalizados, o Sr Gilsinei, presidente do CPS,  respondeu que não. Que isto só é 

possível mediante a assinatura do Acordo de Cooperação Técnica. O Sr Gilsinei esclareceu que 

no futuro há a possibilidade do INSS assinar ACT com Federações e Confederações de 

Sindicatos, representantes de trabalhadores, o que daria a esses ampla representação de seus 

associados diante do INSS. 

 

2) SEGURO DEFESO  
 
A Sra Aide, Chefe do Serviço de Benefícios, falou sobre o defeso 2017/2018 e levou ao 
conhecimento dos presentes que há um grupo de trabalho formado há três anos, que este grupo 
de trabalho se concentra na Agência da Previdência Social em Imbituba e que é nesta Agência 
que são concedidos todos os Seguros Defeso da Gerência Executiva em Florianópolis. Disse que 
este é o defeso da Anchova, que vai de 01/12 a 31/03 de cada ano. Disse, ainda, que a 
expectativa era atender em torno de 9000 (Nove mil) pescadores para o defeso desta espécie 
neste ano, mas que foram atendidos mais ou menos 5300 (Cinco mil e trezentos) pescadores. A 
Sra Aide atribuiu a diminuição do número de requerimentos do Seguro Defeso à assinatura do 
ACT _ Acordo de Cooperação Técnica com as Colônias de Pescadores, pois estas passaram a 
ser responsáveis pela "fé pública" das declarações prestadas junto ao INSS no momento do 
requerimento do Seguro Defeso. Outro fato que pode ter levado à diminuição do número de 
requerimentos de Seguro Defeso, segundo a Sra Aide, foi o aumento da fiscalização por parte da 
Polícia Federal e do Ministério Público da União. 
 
3) CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO CPS PARA 2018  
 
Submetido à aprovação dos Conselheiros presentes, o calendário das reuniões 2018 foi aprovado 
por aclamação. 
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MÊS DIA 

Março 22 

Maio 24 

Julho 26 

Setembro 20 

Novembro 22 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

- Informações atualizadas sobre INSS DIGITAL. 

 

IX – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Gilsinei José Cargnin, Presidente deste Conselho agradeceu a 

presença de todos, convidou para a próxima reunião no dia 22/03/2018 e declarou encerrada a 

centésima sexta reunião ordinária do Conselho de Previdência de Florianópolis. Para constar, eu, 

Justina Inês Bertoto, secretária do CP de Florianópolis, lavrei a presente Ata.  

 

 

Florianópolis, 23 de Novembro de 2017. 

 

 

GILSINEI JOSÉ CARGNIN 

Presidente do CP de Florianópolis 


